

24 ноября 2011 г., Череповец - Генеральным проектировщиком «Северсталь» - будущего совместного предприятия ОАО «Северсталь» и Группы компаний Rütgers - стало ООО «Уде», Дзержинск, дочернее предприятие фирмы Uhde GmbH (Германия), которая, в свою очередь, входит в Группу предприятий ThussenKrupp.

ООО «Уде»* было выбрано в качестве генерального проектировщика по итогам тендера, в котором участвовали еще три европейских компании. Выбор в пользу данной компании был сделан с учетом удовлетворяющих технико-коммерческих предложений, а также опыта в разработке проектов и технологий в области химического и коксохимического производства.

В соответствии с договором ООО «Уде» разработает проектную и рабочую документацию по объекту «Установка перегонки смолы в г. Череповце, включая строительство новой установки грануляции, хранения пека, и установки получения нафталина», которая будет представлена в согласованные сторонами сроки.

Силами СП ООО «РУТГЕРС СЕВЕРТАЛ»** предполагается на базе смолепекперерабатывающего цеха коксохимического производства (СППЦ КХП) ЧерМК (актив дивизиона «Северсталь Российская Сталь») организовать новую технологию производства продукции путем глубокой переработки каменноугольной смолы. Это будет вакуумированный пек, технические масла и нафталин.

Предприятие будет проектироваться с учетом требований европейских экологических стандартов. В частности, предполагается, что в результате реализации проекта будут значительно уменьшены выбросы в атмосферу таких веществ, как бензапирен, аммиак, оксид углерода, оксиды азота, бензол и др. Одновременно полностью прекратятся выбросы диоксида серы, пыли неорганической и сажи.

* ООО «Уде» - дочернее предприятие фирмы Uhde GmbH (Германия), основанное в 1994 году на базе российского проектного института с 50-ти летней историей успешной работы. Многолетний опыт сотрудников ООО «Уде», современный менеджмент и новейшие технологии проектирования позволяют фирме успешно развиваться и занимать лидирующие позиции на рынке инжиниринговых услуг.

<http://www.uhde.ru/about/index.htm>

** Соглашение о создании СП было подписано 23 сентября 2011 года в Москве генеральным директором дивизиона «Северсталь Российская Сталь» Александром Грубманом и Президентом и CEO RÜTGERS Group г-ном Генри Штаймцем. Доля «Северстали» в уставном капитале - 49%. Общая сумма инвестиций составит 26,6 млн. долларов США за счет привлечения заемных средств на 5 лет.

Генеральным Директором СП будет назначен представитель группы компаний Rütgers. ОАО «Северсталь» назначит своих представителей на должности Директора по финансам, Директора по производству, а также председателя Аудиторского комитета.

Отличительным признаком новых технологий, которые предстоит организовать в рамках СП, является низкая энергоемкость и высокая эффективность. Например, будет значительно увеличен (с 12 тыс. т/год до 20,5 тыс. т/год) коэффициент извлечения нафталина из смоляной фракции. В продуктовый портфель добавятся такие продукты, как вакуумированный пек (жидкий и гранулированный), жидкий нафталин, кроме того, расширится спектр выпускаемых технических масел.

Основными потребителями вакуумированного пека будут предприятия алюминиевой отрасли. В свою очередь, покупателями масел и нафталина станут российские и зарубежные химические компании. В общем объеме продаж СП на долю экспортных поставок, по предварительным прогнозам, будет приходиться около 60%.

ОАО «Северсталь» — одна из крупнейших в мире вертикально интегрированных сталелитейных и горнодобывающих компаний с активами в России и США, а также на Украине, в Латвии, Польше, Италии, Либерии и Бразилии. Помимо этого, в 2007 году в компании сформирован золотодобывающий сегмент Nordgold, в который входят предприятия по добыче золота и ряд геологоразведочных проектов в России, Казахстане, Буркина-Фасо и Гвинее.

Акции компании котируются на российских торговых площадках РТС и ММВБ, глобальные депозитарные расписки представлены на Лондонской фондовой бирже. В 2010 году выручка компании составила \$13,573 млн., EBITDA достигла \$3,263 млн., было произведено 14,7 млн. тонн стали. www.severstal.com

«Северсталь Российская Сталь» - дивизион ОАО «Северсталь» - один из крупнейших производителей стали в России. Выручка за 2010 год составила 8 815 млн долларов США, EBITDA – 1677 млн долларов США. Предприятия дивизиона относятся к числу наиболее эффективных производителей стали в мире. В состав дивизиона входят сегменты: «Основное производство», «Ремонты», «Метиз», «Снабжение и логистика», «Продажи и СМЦ». www.severstal.ru